

法国羽毛球公开赛中国队收获3项冠军

积极适应场地 全力备赛奥运

本报记者 孙龙飞

竞技观察

当地时间3月10日,为期6天的世界羽联巡回赛法国公开赛在巴黎结束。全主力阵容参赛的中国羽毛球队在5个项目角逐中夺得混双、女双和男单3项冠军,展现了较强竞争力。

本次公开赛的举办场馆拉夏贝尔体育馆,是即将到来的巴黎奥运会羽毛球比赛场馆。各参赛队伍全力以赴、以赛带练,增加了竞争的激烈程度。中国队运动员积极适应场地,在比赛中敢打敢拼,观察对手、查找不足,为备赛巴黎奥运会积累经验。

3个项目闯进决赛全部夺冠

中国队在3个项目竞争中闯进决赛,全部夺冠,其中,女双决赛的过程跌宕起伏。中国队组合、赛会头号种子陈清晨/贾一凡与日本队组合松山奈未/志田千阳在前两局打成1:1。决胜局,陈清晨/贾一凡在落后情况下敢于出手,当对手以20:15取得赛点时,她们连追6分,重新掌握主动,最终以24:22赢得胜利。

“对方手握赛点时,我们想坚决不能放弃,而是一直互相鼓励,告诉自己再追7分就赢了。”赛后,贾一凡说。决赛前,她和陈清晨态度明确,“要当作奥运会决赛来打”。尽管经历波折,但二人团结协作战胜困难,她们都觉得收获很大,值得好好总结。

男单决赛备受关注。面对2023年世锦赛冠军、泰国队选手昆拉武特的猛烈追分,中国队选手石宇奇在关键分的把握上更胜一筹,最终直落两局获胜。本赛季,石宇奇状态提升,3次闯入巡回赛男单决赛,并在其中两

核心阅读

中国羽毛球队在世界羽联巡回赛法国公开赛中夺得3个项目冠军,展现了较强竞争力。利用本次参赛机会,中国队运动员提前适应奥运比赛场地,为备赛巴黎奥运会积累经验。

项超级750级别的赛事中夺得冠军。目前,他的世界排名和奥运积分排名均稳居第二。

混双赛场,中国队组合冯彦哲/黄东萍以总比分2:0战胜2023年世锦赛冠军、韩国队组合徐承宰/蔡侑玎,夺得本赛季以来的首个冠军。新奥运周期以来,黄东萍与年轻的冯彦哲搭档,配合越来越默契,黄东萍说:“希望以更多的好成绩为备赛巴黎奥运会增添底气。”

本次公开赛的女单冠军被现世界排名第一的韩国队选手安洗莹夺得,她在决赛中2:1战胜日本队选手山口茜。男双冠军归属世界排名第一的印度队组合兰基雷迪/谢提,他们在决赛中以2:0战胜中国台北队组合李哲辉/杨博轩。

男双组合方面还需继续磨砺

拉夏贝尔体育馆是为巴黎奥运会新建的比赛场馆,将承办奥运会羽毛球和艺术

体操项目比赛。以往每年10月举行的法国羽毛球公开赛,今年提前至3月在奥运场馆举行,世界羽联高级别巡回赛打出了“奥运味儿”,包括中国队在内的各参赛队伍提前适应场地,在比赛中锻炼队伍,寻找大赛感觉。

从比赛过程看,奥运冠军、西班牙队名将马林女单首轮出局,男单世界第一的丹麦队名将安赛龙没能闯进1/4决赛,韩国队安洗莹尽管最终夺得女单冠军,但在半决赛和决赛两场赢得都不轻松……在奥运氛围的考验下,高水平竞争不只是技战术的比拼,更有心理因素、身体状态、比赛保障等方面的较量。

在今年1月结束世界羽联巡回赛东南亚系列赛后,中国羽毛球队又在北京进行了为期一个多月的冬训。这段时间的训练目标,是围绕此前比赛暴露的问题进行查漏补缺。同时,通过多种手段加强体能训练,为运动员高质量发挥技术动作打下基础,也为3月开启的欧洲系列赛事做准备。

继2023年法国羽毛球公开赛,中国队此番夺得3项冠军,展现了良好状态。陈清晨/贾一凡、石宇奇等敢打敢拼,发挥出色。但也要看到,男双方面发挥还不够稳定,本次3对组合出赛,均未能晋级八强;男单年轻选手李诗沣状态起伏较大,还需继续历练……

本次比赛,东京奥运会冠军得主陈雨菲止步女单四强。结果虽然遗憾,但她努力在每场比赛中积极调整,值得肯定。1/4决赛,陈雨菲与印度队选手辛杜鏖战3局获胜,比赛中她不断调整步伐节奏,一直寻找进攻机会;半决赛负于山口茜后,她表示要继续打磨细节减少失误。“4场比赛,场场都是硬仗。

要好好总结,比赛中不管对手发挥如何,自己都要更坚定。”陈雨菲说。

下阶段全力争取奥运积分

结束法国公开赛征程后,中国羽毛球队直接赶赴英国伯明翰,参加全英羽毛球公开赛。3月11日下午,中国队抵达后立即前往场馆进行赛前适应性训练,备赛巴黎奥运会到了冲刺阶段,队员们丝毫不敢懈怠。

为期一年的巴黎奥运会积分赛将于4月28日截止,全英公开赛是此前最后一站世界羽联高级别巡回赛。连续参赛对运动员的斗志和体能都是巨大考验,中国队必须调整好状态,全力争取奥运积分。

根据巴黎奥运会羽毛球项目参赛规则,在单打项目中,各国家或地区奥委会至少要有两名球员排名在奥运积分前16位,才能获得两个满额参赛名额。在双打项目中,各国家或地区奥委会至少需要两对组合排名在奥运积分前8位,才能获得两个满额参赛名额。

在3月12日公布的最新一期奥运积分榜上,中国队在5个单项上都至少有2名(对)运动员位列前8位。东京奥运会上,中国羽毛球队收获2金4银,不过只有一对男双组合参赛,在巴黎奥运会实现满额参赛是中国队争取的目标。目前,刘雨辰/欧烜屹排名男双第七位,与其后几对组合积分相近,若要保持排名稳定,接下来每站积分赛的发挥都至关重要。

按照赛程,巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于当地时间7月27日开赛,8月2日率先决出混双金牌,8月3日和4日将分别决出女双和男双奖牌归属。8月5日,羽毛球项目比赛最后一天,女单和男单金牌将先后决出。

体坛观澜

随着各地开动脑筋,千方百计解决“去哪儿健身”“怎样健身”问题,群众的健身需求不断得到满足,人们将从体育活动中收获更多快乐

体育梦想缤纷多彩,有人希望在比赛中创造佳绩,有人希望通过参与磨炼意志。对西藏昌都市洛隆县马利村村民嘎玛群美来说,村里新扩建了一块足球场,这是值得高兴的事。

嘎玛群美的家乡马利村地形险峻,想找一块面积较大的平缓土地很是不易。10年前,当时上高中的嘎玛群美和村里爱踢球的孩子,整理出一小块平地,插上棍子当球门,凑合了许多年。近年来,村民们的日子越过越好,健身意识也不断增强,村民们对升级曾经的“野球场”动了心,在嘎玛群美的建议下,村民们齐上阵,将“野球场”扩建成简易足球场。现在,马利村办起了乡村足球赛,村民们健身的劲头更足了。

有人在体育活动中实现了梦想,有人在运动健身中收获了健康。

布赫巴雅尔来自内蒙古呼伦贝尔草原腹地,在偶然接触单板滑雪后,他对这项运动着了迷,冬季在空地上堆雪建成小跳台,练习坡面障碍技巧,场地虽然不大,也是享受乐趣的地方。“滑雪很有趣,有挑战性,让我更有毅力。”他说。如今,布赫巴雅尔养成了健身习惯,身材挺拔,身体也更加健康。

无论是马利村扩建的简易足球场,还是布赫巴雅尔自建的滑雪小跳台,都承载着人们的体育情、运动梦。随着体育深度融入生活,越来越多的乡村、社区组建了运动队伍,人们的日子蒸蒸日上,健身活动红红火火。

人们自己动手创造运动健身条件的背后,彰显了对体育的热爱。对此,多地因地制宜,对解决群众健身场地短缺问题进行积极探索。上海制定相关措施,在确保安全的前提下利用高架桥下空间、闲置地建设公共体育设施;内蒙古计划在“十四冬”后将比赛场馆向公众开放……

城市边角地转化为群众健身乐园,体育赛事活动为群众带来更专业的健身体验。随着各地开动脑筋,千方百计解决“去哪儿健身”“怎样健身”问题,群众的健身需求不断得到满足,人们将从体育活动中收获更多快乐。

千方百计满足群众健身需求

高 倩

放纸鸢 享春光



3月13日,内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区恒昌店巷小学学生在操场上放风筝。

当日,恒昌店巷小学开展“放纸鸢 享春光”活动,让孩子们在春光中强身健体,享受运动乐趣。

丁根厚摄
(人民视觉)

第二十届听障冬奥会落幕

中国残疾人体育代表团收获7金7银6铜

本报北京3月13日电(记者孙龙飞)当地时间3月12日晚,第二十届听障冬奥会在土耳其埃里祖鲁姆落幕。中国残疾人体育代表团顺利完成参赛任务,共收获7金7银6铜,位列奖牌榜第一位、金牌榜第二位。

中国残疾人体育代表团是第四次参加听障冬奥会,本次派出27名运动员参加4个大项的角逐,在单板滑雪和越野滑雪项目上均首次

夺得金牌。其中,单板滑雪队获得6个小项中的5枚金牌和3银1铜,越野滑雪队收获1金4银4铜。冰上项目中,冰壶男队第三次夺得听障冬奥会金牌,女队获得铜牌,首次参赛的混双队获得第四名。

听障奥运会是全球残疾人三大类别综合性体育赛事之一,已有百年历史,目前举办了24届听障夏季奥运会和20届听障冬季奥运会。

全国室内田径大奖赛第三站结束

男子400米800米室内赛全国纪录被刷新

本报北京3月13日电(记者刘硕阳)13日,为期两天的2024年全国室内田径大奖赛(第三站)在山东省体育训练中心田径馆结束。在13日下午进行的男子400米决赛中,新疆队选手艾力西尔·吾买尔以46秒04的成绩夺得冠军,并刷新了该项目室内赛全国纪录。

艾力西尔目前还未满18周岁,近两年进步很快,去年曾两度刷新18岁以下男子400米全国纪录,并夺得首届学青会田径公开组男子400米冠军。在12日上午进行的本站比赛男子400米预赛中,他跑出46秒93的好成绩,展现了良好的状态。

室内比赛,跑道一圈200米。13日下午,决赛开始后,艾力西尔在第一圈逐渐建立起优势,并保持至终点,夺冠成绩为46秒04,刷新了王梁宇在2007年创造的46秒08的室内赛全国纪录。

两天的比赛中还有一项室内赛全国纪

录被刷新。在12日下午进行的男子800米预赛中,代表广西队出赛的名将刘德助跑出1分46秒63的成绩,并刷新了李俊霖半个月前刚刚创造的1分48秒80的男子800米室内赛全国纪录。在13日上午进行的决赛中,刘德助以1分50秒84的成绩夺得该项目冠军。

刘德助并非首次刷新该项目室内赛全国纪录,在2021年3月举行的全国室内田径邀请赛华北赛区比赛中,他以1分49秒55的成绩刷新了原纪录,当时原室内赛全国纪录保持者也是李俊霖。

教练员石鹏说,赛前就对刘德助创造好成绩充满期待,“最近的训练效果很好,这次刷新室内赛全国纪录的成绩也是训练水平的正常体现。”石鹏表示,经过2023年亚运会等高水平赛事历练,刘德助已更加成熟。

“现在很期待室外比赛,争取今年在室外比赛中继续创造好成绩。”刘德助说。

体操世界杯巴库站

中国队夺得2金3银

本报北京3月13日电(记者陶相安)2024年国际体联体操世界杯阿塞拜疆巴库站日前结束,中国队夺得2金3银。其中,尤浩夺得男子吊环金牌,张清颖夺得女子平衡木金牌;邹敬园获得男子吊环、双杠银牌,欧钰珊获得女子自由体操银牌。

巴库站是2024年国际体联体操世界杯第三站,在男子吊环决赛中,资格赛排名第一的尤浩动作难度分为6.4分,得到8.500分的完成分,以总成绩14.900分夺得金牌,邹敬园以总成绩14.866分获得银牌。

在男子双杠决赛中,资格赛排名第一的邹敬园动作难度分为6.9分,由于完成过程中出现失误,难度降为6.8分,最终总成绩为14.900分,与乌克兰选手并列全场最高分。根据评分规则,邹敬园完成分较低,最终获得银牌。

张清颖在女子平衡木决赛中发挥出色,以14.233分的总成绩夺得金牌,欧钰珊以13.533分的总成绩获得女子自由体操银牌。

自由式滑雪空中技巧世界杯

齐广璞获男子组赛季总冠军

本报北京3月13日电(记者季芳)国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯比赛日前在哈萨克斯坦阿拉木图结束,中国选手齐广璞夺得男子组冠军,王国臣获得亚军,孔凡钰获得女子组季军。

决赛日比赛场地能见度较低导致比赛取消,按照规则,资格赛成绩作为最终比赛成绩。齐广璞在资格赛表现出色,以119.91分夺得男子组冠军,20岁的中国队小将王国臣以115.93分位居第二。女子组方面,孔凡钰获得季军。

2023—2024赛季自由式滑雪空中技巧世界杯赛共6站,齐广璞获得其中3站冠军,最终以总分440分获得本赛季该项目世界杯男子组总冠军,这是他继2011年、2017年后第三次夺得赛季总冠军。

印第安维尔斯网球公开赛

袁悦晋级女单十六强

本报北京3月13日电(记者李硕)北京时间12日,在2024年WTA(国际女子网球协会)1000美国印第安维尔斯站女单第三轮比赛中,中国网球球员袁悦用时2小时26分钟,以1:6、6:4、7:6(2)战胜世界排名第五十一位的美国球员多勒海德,首次晋级WTA1000级别赛事单打十六强。

袁悦近期竞技状态良好,她在WTA250奥斯汀站女单比赛中夺得冠军,世界排名首次闯入前五十。本站比赛女单第三轮袁悦的对手是美国球员多勒海德,首盘比赛多勒海德发挥出色,袁悦在保住首个发球局后,被对手连赢6局,以1:6输掉第一盘。第二盘袁悦敢打敢拼,以6:4将大比分扳平。决胜盘,两人在前六局各自保发,随后形势胶着,最终来到抢七,袁悦在2:2后连赢5分,以7:6(2)赢下第三盘,锁定胜局,晋级女单十六强。

袁悦将在下一轮对阵本次赛事11号种子、俄罗斯选手卡萨金娜。

本版责编:塔怀旻 王 博 刘佳华

第十五届全运会广东赛区执委会发布公告

征集徽吉祥物设计方案主题口号及音乐作品

据新华社广州3月13日电(记者王浩明)第十五届全国运动会广东赛区执行委员会13日发布公告,面向全球征集徽、吉祥物设计方案、主题口号及音乐作品。

第十五届全国运动会将于2025年在广东、香港、澳门三地举办。公告说,应征作品需体现“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,“简约、安

全、精彩”的办赛要求,“创新、融合、引领”的办赛特点和“国际标准、中国气派、岭南风韵”的办赛目标。主题口号征集作品提交截止时间为2024年4月30日;会徽征集作品提交截止时间为2024年5月15日;吉祥物征集作品提交截止时间为2024年5月31日;音乐征集作品提交截止时间为2024年9月30日。